

# ЗНАМЯ

1987

Пятница, 22 мая

№ 98 (8188)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Пленум Юго-Западного РК КПСС

Состоялся очередной, седьмой, пленум Юго-Западного райкома партии. С докладом «О задачах районной партийной организации по углублению перестройки и улучшению работы с кадрами в свете требований январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС» выступила первый секретарь РК КПСС М. Р. Барсукова.

В прениях приняли участие: Г. Н. Дьяченко — зам. председателя райисполкома, Л. П. Истомин — управляющий трестом Сибмонтажавтоматика, Т. Н. Евсеева — председатель партийной комиссии РК КПСС, И. Н. Иванова — секретарь парторганизации цеха № 3 АЭМЗ, Л. Л. Журавлева — зав. районо, А. Ф. Парфенов — секретарь парткома завода БВК, Г. В. Козлинский — директор ПРП «Иркутскэнерго», В. И. Макиевская — секретарь парторганизации треста ЖЖХ, В. Н. Петров — машинист ТЭЦ-10.

В работе пленума принял участие первый секретарь горкома партии В. К. Художин.

По обсуждаемому вопросу было принято развернутое постановление.

(НАШ КОРР.)

## СЕССИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙСОВЕТА

Необычно прошла последняя, одиннадцатая сессия девятнадцатого созыва Центрального райсовета.

Отчасти потому, что основной вопрос на повестке дня стоял, касающийся школьной реформы, а в большей степени сказалось влияние той перестройки, которая идет сейчас во всех сферах жизни нашего общества.

Доклада на сессии не было. Еще задолго до нее всем депутатам были разосланы брошюры, в которых подробно рассказывалось о выполнении мероприятий по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, утвержденных девятой сессией районного Совета 18-го созыва.

С краткой информацией об основных положениях доклада выступил заместитель председателя райисполкома И. В. Лобынцев.

О ходе школьной реформы внимание в особенности обращалось на проблемы и недоработки, рассказали с трибуны сессии директор ТЭЦ-1 Е. А. Почечутов, начальник участка УПТК стройки В. А. Ситников, начальник ЖКУ нефтехимиков А. К. Алешин, директор школы № 10 Э. Э. Кухарчук, первый секретарь райкома партии И. Х. Канарик, директор педучилища М. П. Пахмутова, зав. отделом культуры райисполкома Т. Н. Саторник, начальник РОВД А. И. Эдельман, зав. районо З. И. Косых, зав. горно В. И. Петров.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла специальное решение.

Кроме того, информацию о работе постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения сделала ее председатель, депутат А. А. Жаркова. По этому вопросу выступила также зам. председателя райисполкома Л. С. Парфенова.

Были рассмотрены также вопросы о выпол-

нении наказов избирателей, о работе исполкома в период между сессиями, о критических предложениях и замечаниях, высказанных на 10-й сессии райсовета.

Сессия сняла с контроля депутатский вопрос об открытии магазина «Ангара» (он начал действовать), о работе комиссий по соцзащитности и народному образованию.

В заключение участникам сессии был преподнесен двойной сюрприз. Председатель райисполкома В. А. Непомнящий поблагодарил депутатов за работу и наиболее отличившимся были вручены Почетные грамоты: машинисту ТЭЦ-1 М. И. Шейнфельду, зав. отделением психоневрологической больницы В. Н. Левченко, бригадиру СМУ-5 Е. И. Мордовиной, заместителю генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Л. Я. Бронштейну, зам. директора «Оргстройпроекта» Ю. Н. Ганюшкину, директору типографии Л. В. Мудряковой — всего около тридцати депутатам.

А потом на сцену вышли школьники. Красочной была демонстрация моделей мод — девочки показывали шитые своими руками брюки, юбки, платья, сарафаны. Горячими аплодисментами награждал зал и участников концерта.

В фойе действовала отличная выставка образцов производительного труда школьников. А депутатов в перерывах потчевали чаем с разным печеньем юные хозяйки. Вырученные на этой ярмарке 65 рублей будут перечислены в Фонд мира.

Для депутатов 19-го созыва последняя сессия вылилась в своеобразный праздник, который стал своего рода наградой за бескорыстное служение народу на этом нелегком поприще.

Г. ГОЛЬЦЯПИНА,  
депутат Центрального райсовета.

ГАВАНА. Одним из достижений кубинской революции в области культуры и просвещения является создание общенациональной системы музеев, которых насчитывается в республике почти две с половиной сотни.

Дело не только в том, что при неокOLONIALном режиме в стране существовало всего лишь семь постоянных экспозиций. Главное состоит в стремительном повышении общественно-воспитательной роли музеев, росте их популярности среди населения Кубы.

Вместе с тем музейное дело в стране нуждается в дальнейшей поддержке. Коллекции разнообразных материалов, документов, реликвий и произведения искусства — будь то богатейшие или самые скромные — призваны стать своеобразным продолжением школьных классов, студенческих аудиторий, курсов повышения квалификации.



УЛАН-БАТОР. Животноводство — главная отрасль народной Монголии.

Когда-то И. Ринчин из Хубсугульского аймака получил в наследство от отца небольшую отару овец. Ее хватало лишь на то, чтобы прокормить многодетную семью. В 50-е годы потомственный арат вступил в кооператив и добровольно присоединил свой скот к общественному стаду.

Все эти годы Ринчин и его жена Дэмбэрэл трудились добросовестно, за что были удостоены звания «Рекордменов республики». Дэмбэрэл избиралась депутатом Великого Народного хурала. Скотодами стали их сын Тимур и дочь Долорма. Она тоже работает отлично, того и гляди, обойдет отца. Вся семья Ринчина вырастила более 13 тысяч агнатов. Теперь она взяла обязательство довести эту цифру до 20 тысяч.

Такая вот трудовая династия!

ПАРИЖ. Число земель приближается к 5-миллиардной отметке. Согласно расчетам ученых, пяти миллиардный житель планеты появится на свет очень скоро — 11 июля нынешнего года. Об этом на состоявшейся здесь пресс-конференции сообщил специальный представитель Фонда ООН для деятельности в области народонаселения К. де Кемуларна. По предложению фонда, сказал он, 11 июля объявлено Днем пяти миллиардов. При сохранении темпов прироста к началу будущего века на земном шаре будет жить 6 миллиардов человек.

ТОКИО. Под лозунгами «Долой диктатуру!», «Покончить с кровавым режимом!», «Верните наших сыновей!» десятки тысяч человек вышли в понедельник на улицы города Южной Кореи, чтобы принять участие в манифестациях в память жертв расправы сеульского режима над восставшими в городе Кванджу в мае 1980 года.

В результате стычек с полицией, по далеко не полным данным, арестовано около 400 человек.

## 21 июня — выборы

### ДОВЕРИЕ — ЛУЧШИМ

В нынешнем составе депутатов немало таких, кому трудовые коллективы вновь оказали свое доверие. К их числу относятся В. Талдонова — главный врач больницы скорой помощи, Л. Истомин — управляющий трестом Сибмонтажавтоматика, заведующий филиалом института В. М. Прусаков.

Валентина Дмитриевна и Леонид Павлович в этом союзе возглавляли постоянные комиссии горисполкома, а В-

лери Михайлович является членом исполкома горсовета, один из компетентных людей в вопросах здравоохранения и охраны окружающей среды.

Лучше, точнее, убедительней, чем было сказано на прошедших собраниях об этих кандидатах, не скажешь.

О работе Валентины Дмитриевны ее сослуживцы говорили с чувством удовлетворенности. Врач высшей категории, отличник здравоохранения, человек гребователный,

внимательный руководитель, способный организатор.

А вот как характеризовали своего кандидата работники треста Сибмонтажавтоматика: принципиальный коммунист, опытный председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Совета. Два созыва подряд избирается депутатом городского Совета.

Добрых слов и признания коллектива заслужил Валерий Михайлович Прусаков. Обсуждая на предвыборном собрании его кандидатуру, его товарищи отмечали вклад Валерия Михайловича в науку, активную гражданскую позицию.

(НАШ КОРР.)

## КАНДИДАТ КИПОВЦЕВ

Коллектив цеха КИП нефтеперерабатывающего завода на предвыборном собрании назвал своим кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов Юрия Николаевича Панфилова, которого хорошо знает по совместной работе.

Трудовой путь Ю. Н. Панфилов начал в 1966 году после окончания школы слесарем-сборщиком в Оренбурге. Через год поступил в Куйбышевский политехнический ин-

ститут, по окончании которого инженер по автоматизации направлен в объединение «Ангарскнефтеоргсинтез».

Работал Юрий Николаевич прибористом в цехе 3-16, затем начальником участка КИП. Здесь мы и узнали его деловые качества как производственника и организатора. В 1975 году коммунисты завода приняли его в члены КПСС. Вскоре он перешел на комсомольскую работу в комитет комсомола объединения. В 1978 году Юрий Николае-

вич снова в нашем коллективе, руководит участком КИП в цехе 8-14.

А через два года он — инструктор промышленно-транспортного отдела городского комитета КПСС, затем руководит промышленно-транспортным отделом Центрального райкома КПСС. С 1985 года Юрий Николаевич Панфилов — заведующий промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

А. ГОРДИЕНКО,  
приборист НПЗ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая 1987 года в 17 часов в ДПП состоится очередное пленарное заседание городского совета общества борьбы за трезвость с повесткой дня: «Отчет о работе правления городского совета ВДОБТ».

Явка членов городского Совета ВДОБТ, председателей первичных организаций общества обязательна.

Правление городского совета ВДОБТ.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ:

3 июня 1987 года с 10 часов утра в ДК «Строитель» проводится День депутата по вопросам:

1. «О состоянии общественного порядка в городе и мерах по его укреплению», докладчик — начальник УВД т. Лагерев В. Д.

2. О готовности к проведению выборов в местные Советы и народные суды.

Приглашаются на День депутата хозяйственный, партийный, профсоюзный, комсомольский активы.

ГОРНЕВОЛКОМ.

## УСКОРЕНИЕ

© ВНЕДРЯЕМ ХОЗРАСЧЕТ

### ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

В XII пятилетке должен быть завершен перевод научных, проектных организаций на полный хозрасчет. Это будет способствовать созданию новых прогрессивных технологий, оборудования, машин, улучшение структуры производства. Проектными работами в стране занимаются более полутора тысяч проектных институтов и около четырех тысяч мелких организаций общей численностью свыше 800 тысяч специалистов. Перевод проектных организаций на работу в условиях хозяйственного расчета нельзя рассматривать с позиций работы хозрасчетных промышленных предприятий, так как выпуск проектной продукции имеет свои особенности в отличие от выпуска товарной продукции.

Проект, являясь моделью будущего объекта, несет в себе все достоинства, недостатки объекта, поэтому экономичность и высокий технический уровень проекта — основа повышения эффективности капитальных вложений.

ЦК КПСС и Совмин СССР в последние годы приняли ряд важных постановлений, направленных на совершенствование проектно-сметного дела. Больше внимания министерства и ведомства стали уделять

Окончание на 2-й стр.

# УСКОРЕНИЕ

## КОЛЛЕКТИВНАЯ ТВОРЧЕСКАЯ МЫСЛЬ

○ ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

Ждать готового новейшего оборудования придется неизвестно сколько. Да это и не всегда нужно. Надо иметь в виду, что современное оборудование с ЧПУ очень дорого стоит, а еще дороже его обслуживание. И то, что оборудование зачастую не может быть полностью использовано не только в две, три смены, но и в одну. Это ведет к растягиванию его окупаемости на многие годы.

Работать над вопросами механизации и автоматизации производственных процессов, в том числе и по модернизации оборудования в одиночку, — каждое предприятие для себя — нерационально и экономически нецелесообразно. На каждом предприятии есть или должно быть ОКБ. Чтобы резко поднять производительность труда, необходимо темы планировать более актуальные, дающие при внедрении наибольший экономический эффект. Такие темы должны разрабатываться и внедряться не в одиночку, а коллективно.

○ ВНЕДРЯЕМ ХОЗРАСЧЕТ

## ЗАДАЧИ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Окончание. Начало на 1-й стр.

качественной стороне проектирования. Пересмотрены фонды действующих типовых проектов и жилищно-гражданских объектов, исключено около 45 процентов типовых проектов производственных зданий, не отвечающих современным достижениям науки и техники. Ведется работа по пересмотру норм технологического и строительного проектирования в целях повышения их технико-экономического уровня.

Чтобы стать хорошим специалистом-проектировщиком, нужно учиться этому минимум лет пять. Ведь высшие учебные заведения проектировщиков, как таковых, не готовят, поэтому необходимо на практике постигать мастерство и опыт.

Одним из рычагов закрепления кадров проектировщиков является совершенствование системы материального стимулирования. Введено положение о порядке выплаты единовременного вознаграждения за выслугу лет работникам проектных организаций. Из-за того, что оклады инженерно-технических работников низкие, молодые специалисты не идут работать в проектные организации, или, поработав немного, переходят на предприятия, в другие проектные организации других министерств, где заработная плата выше.

В качестве действенного материального стимула труда проектировщиков у нас предусмотрено вознаграждение, которое будет выплачиваться группе, выполнившей задание в установленном объеме при меньшей численности. Экономленный фонд заработной платы используется на надбавки к заработной плате. Идут надбавки и за выполнение наиболее сложных работ, за высокую квалификацию. Таким образом, руководителям проектных организаций дан реальный и эффективный механизм, используя который следует добиваться высокого качества проектов и снижения сроков их разработки.

Степень качества определяет заказчик. Это предполагает более тесное сотрудничество с ним. Думается, от этого лишь выиграет проект. Заказчик заинтересован в обеспечении проектной документацией но-

временные творческие коллективы, видимо, наиболее подходящая форма организации таких работ. Учитывая возможность привлечения к труду специалистов пенсионного возраста, студентов ангарских институтов и техникумов, а также учащихся технических училищ, при соответствующей организации резерв кадров неиссякаем.

Работу таких творческих объединений лучше всего бы организовать при клубе изобретателей и рационализаторов. Но, кроме ВОИРа, как общественной организации в не меньшей степени должны быть заинтересованы в техпрогрессе партийные, советские и хозяйственные органы.

Работу творческого коллектива, думается, можно организовать и под эгидой любого солидного предприятия города.

А. ПОТАПОВ,  
пенсионер.

Работает в центральной лаборатории металлов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» замечательный специалист своего дела — Свирид Василий Федотович.

В объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» Василий Федотович трудится 20 лет. За это время внес осязаемый вклад в освоение современных способов сварки. Он активно участвовал во внедрении аргодуговой сварки титана, алюминиевых и высоколегированных сплавов, в совершенствовании ремонтной сварки изделий из чугуна.

Одновременно В. Ф. Свирид является инструктором по обучению сварщиков объединения.

В. ЧЕБУНИН,  
старший инженер.



рем, средствами оргтехники и т. д. Выпуск многих нормативных документов не увязан с переориентацией базы стройиндустрии, которая не успевает осваивать новые конструкции и изделия и продолжает выпуск старых. Велики непроизводительные затраты труда проектировщиков на процедуры оформления финансирования, согласования и утверждения проектно-сметной документации.

Решение и этих проблем наравне с улучшением материального стимулирования стоят у нас как первоочередные задачи сегодняшнего дня.

О. БУТАКОВА,  
председатель профкома  
ВНИИнефть.

Коллектив наш выполняет предварительную заготовку самых разнообразных жгутов для подсоединения на пазели станций. От того, как быстро и качественно будет выполнена наша работа во многом зависят товарный вид и качество готового изделия электромеханического завода. Многие еще мешают нам: не вовремя выдаются документация, задание монтажнику, нет условий для комплектации выпущенной нами продукции, нет вентиляции. Это пресловутое «нет» можно повторять и повторять. Что касается нашей бригады, которой руководит опытная монтажница Ольга Захаровна Костюк, то со своими задачами справляемся, план делаем.

○ ПРОИЗВОДСТВО И ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

## ПРОБА СИЛ

Казалось, можно работать так и дальше. Но в нашем коллективе стали, откровенно говоря, хуже работать, появились недовольство, нервозность, особенно со стороны молодых монтажников. На замечание бригадира отзывались грубостью. Например, когда заходит разговор о работе с полной отдачей, то в ответ слышим такое: мол, мы не намерены выкладываться. И у меня запало в душу: надо что-то изменить и изменить так, чтобы молодым дать больше самостоятельности, доверить им больше.

Тогда решили мы, старые работники, внести предложение, суть которого заключается в том, чтобы из трех бригад выделить самостоятельный коллектив из комсомольцев и молодежи.

На нашем собрании присутствовала первый секретарь Юго-Западного РК КПСС М. Р. Барсукова. Мы решили так: раз даны большие права рабочим — им самим решать, как лучше работать, что нужно сделать на своем месте, что пересмотреть.

Наша цель — организовать укрупненные две бригады в одну из которых вошла бы молодежь, а в другой остались старые работники. На первый взгляд, это казалось недопустимо. Вроде, как от молодежи отказываемся, но это не так. Дать им самим самостоятельно поработать, управиться со своими проб-

лемами, отвечать за сделанное — вот наша цель.

Выступили на собрании профорг участка С. Франкова, мастер Л. Седых, но сначала наше предложение не было принято. Не соглашались комсомольцы на такое решение. Чего греха таить, ведь намного легче, когда кто-нибудь отвечает, а ты в стороне. Не хотели уходить, отделяться, работать самостоятельно. Были высказаны сомнения, что и в заработке потеряем, и план сорвем.

Выслушав внимательно выступающих, М. Р. Барсукова сказала, обращаясь к молодежи:

— Мне не понятно почему все-таки вы не хотите попробовать свои силы? Выходит,

что «старички» вас действительно обрабатывают?

Задело комсомольцев за живое. И сразу же все изменилось. Молодежь сама выбрала себе вожака — молодого коммуниста Татьяну Зырену, опытную, уравновешенную, спокойную, но требовательную монтажницу. Были обсуждены и оценены все стороны работы.

Первые два дня ритм работы совсем другой. Поняли наши девушки — 18 монтажниц, из них 3 коммуниста, — что надо сдерживать слово. Поняли, что больше никому продолжать наше дело.

Не будем опережать события и говорить о результатах. Главное, что надо отметить, молодежь поверила в свои силы, именно этого и хотелось нам. Больше надо им доверять, больше уделять внимания.

В настоящее время во многих рабочих коллективах завода идут перемены. Все больше рабочих стали понимать, что на своем рабочем месте каждому работнику, каждому руководителю надо пропустить «через себя струю перестройки», на себе испытать и посмотреть: все ли сделано», чтобы с уверенностью глядеть в будущее.

В. НЕФЕДЬЕВА,  
электромонтажница, депутат  
Верховного Совета  
РСФСР.

## В Ангарске — Всесоюзная конференция

○ ГОРИЗОНТЫ НАУКИ

некоторые формы болезней печени и почек, щитовидной железы, сосудистой системы.

И, наконец, нельзя не упомянуть тесную связь иммунологических расстройств с проявлениями аллергии. Иммунологическая система страдающих аллергией реагирует на чужеродное вещество (аллерген) неправильно: вместо уничтожения аллергена происходит повышение чувствительности организма к этому аллергену. Им могут быть, например, цветочная пыльца, косметика, домашняя пыль или лекарственный препарат. К сожалению, следует отметить увеличение аллергизации среди жителей промышленных городов.

Оценивают иммунную систему, определяют ее нарушения и ставят диагноз врачи-иммунологи. Они же назначают и соответствующее лечение, которое называется иммунотерапией. В настоящее время этот новый вид лечения интенсивно разрабатывается в двух направлениях — профилактическом и лечебном. В Ангарске профилактическая иммунотерапия осуществляется на базе санатория-профилактория «Родник» для рабочих объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», страдающих

хроническими заболеваниями или частыми простудами. Кроме того, проводится профилактическая иммунотерапия длительно и часто болеющих детей. Для профилактики используются специальные препараты. Примечательно, что почти 70 процентов детей, прошедших иммунотерапию, не болели в течение года.

В ближайшее время начнет работу городская иммунологическая лаборатория. Появится возможность полнее представить иммунологическую ситуацию в Ангарске среди различных профессиональных и возрастных групп населения. После этого можно будет планировать широкие профилактические и оздоровительные мероприятия. Седьмой год разрабатываются в Ангарске вопросы клинической иммунологии, третий год существует городское общество врачей-иммунологов. Уже сам факт того, что Всесоюзная конференция будет проведена в нашем городе, свидетельствует о значимом вкладе медиков, ученых и общественности Ангарска в реализацию иммунологической помощи населению.

Ю. САМСОНОВ,  
член городской комиссии  
по проведению конферен-

23—26 июня в Ангарске состоится Всесоюзная конференция «Методология, организация и итоги массовых иммунологических обследований», организуемая Министерством здравоохранения СССР, Институтом иммунологии. По мнению академика АН и АМН СССР Р. В. Петрова, итоги этой конференции станут значительным вкладом в реализацию практической направленности иммунологии Минздрава СССР и Институтом биофизики (г. Москва). В подготовке конференции активное участие принимают ученые и медики нашего города.

Медицинский форум обещает быть весьма представительным. Его участниками будут академики и члены корреспонденты Академии медицинских наук СССР, профессора и доктора наук, руководители научно-исследовательских центров и институтов — всего свыше 120 видных ученых. Предполагается обсудить важнейшие вопросы, связанные с организацией иммуно-эпидемиологических исследований.

Особая значимость предстоящей конференции состоит в том, что она отражает становление в масштабах страны нового направления в медицине — клинической иммунологии, которая все шире внедряется в медицинскую практику как необходимая часть диагностики и терапии. Что же такое иммунология?

Это наука, изучающая иммунную систему человека, которая защищает организм от микробов, раковых клеток, определяет исход переливаний крови и пересадок органов, контролирует нормальное развитие беременности. Нарушение функций защитной системы чревато опасностью возникновения широкого круга заболеваний: инфекций, опухолей, аллергий. Наиболее распространенный тип нарушения работы иммунной системы — так называемые иммунодефициты. Это ослабление функционального вклада того или иного звена иммунной системы в общее действие по защите организма.

Имунодефициты лежат в основе повышенной чувствительности организма не только к микробам, но и к раку, опасность возникновения которого увеличивается с возрастом именно из-за ослабления иммунитета. Человек с иммунодефицитом особенно восприимчив к заболеваниям.

Аутоиммунные болезни возникают как реакция агрессивной иммунной системы против собственных тканей и органов. Вместо уничтожения чужеродных клеток иммунная система начинает повреждать свои собственные нормальные клетки. К таким болезням относятся ревматоидный артрит,

# Здравствуйте, Александр Вампилов

В ИЮНЕ 1972 года на книжном базаре в Иркутске писатели заняли места продавцов и торговали альманахом «Сибирь». А критик Евгений Раппопорт объявлял в микрофон: «Покупайте наш альманах, в нем вы найдете произведения, о которых скоро заговорит весь мир!» Слова критика, наверное, воспринимали как рекламный пересол, но они оказались вещими. За одним из прилавков драматург Александр Вампилов продавал номер альманаха, где была напечатана его пьеса «Двадцать минут с ангелом». Теперь она, как и другие произведения Вампилова, издана и сыграна во многих странах на разных континентах.

Александр Валентинович Вампилов не много спектаклей по своим пьесам было суждено увидеть на подмостках. Полные правды, неприглядной истины, неприукра-

шенного бытия, они вызвали резкое сопротивление. Их откровенность, «нагота» и прямота вызвали недоверие у режиссеров. «Его активное стремление раскрывать правду жизни во всей сложности и разнообразии воспринималось некоторыми как пессимизм, акцентирование темных сторон жизни и даже — жестокость», — вспоминает Елена Якушкина, многолетний заведующий литературной частью Московского театра имени Ермоловой.

«Что именно хотят от автора? — это из писем Вампилова. — Да сущие пустяки!

1. Чтобы пьеса ни с чего не начиналась.
2. Чтобы пьеса ничем не заканчивалась. Другими словами — никакой пьесы от автора не гребутся».

В АМПИЛОВ был глашатаям правды, ее рыцарем. Правда же, как было сказано еще раз на послед-

нем пленуме Союза писателей СССР, легкой никогда не была.

«Мы говорим о нелегкой судьбе пьес Вампилова, — говорил на учредительном съезде Союза театральных обществ СССР известный режиссер Л. Додин. — Дело ведь не просто в том, что талантливые пьесы. Дело в том, если задуматься, насколько задолго до того, как прозвучало официально, он сказал о главном, что происходит, какие угрозы тяготеют в нравственности сегодняшнего человека, какие подчас необратимые перемены там происходят».

«Любая настоящая пьеса, — рассуждает народный артист СССР О. Ефремов, — заключает в себе некое нравственное предложение людям... Вампилов удивляет не словами, не острыми репликами, не эффектами... Он писал жизнь бесстрашно, проникал в те ее слои, куда другие даже опасались заглянуть... Предложения, с которым Вампилов к нам обратился сразу, расслышано и понято не было. Его гнев, его боль, его исповедь были поставлены под сомнение, казались провинциальной экзотикой. Мы не почувствовали, что каждая его строка, как соком, пропитана сознанием какой-то высшей цели, которую он хотел утвердить в людских отношениях».

Сегодня иметь в репертуаре пьесы Александра Вампилова — честь для театра любого ранга. Драматургия нашего земляка-иркутчина стала классикой.

Р АДОСТНЫ и памятна встреча с драматургией А. Вампилова и для театральной самодеятельности. Лет двенадцать назад народный театр «Чудак» осуществил постановку «Провинциальных анекдотов». Спектакль этот любил занятые в нем участники. Острый, динамичный сюжет, яркие, узнаваемые характеры, горечь драматурга по человеческому несовершенству, по дефициту духовности, нравственно — все это золотые россыпи вампиловской драматургии. И прикосновение к ним — высокая творческая акция.

Спектакль «Провинциальные анекдоты» народному театру «Чудак» довелось показать на родине драматурга, в Кутулике, во время так называемых малых вампиловских чтений. В тот день в доме, где прошло детство драматурга, открывали музей, и ангарчанам как почетным гостям праздника доверили право разрезать ленточку у входа.

Показывал театр этот спектакль и в Москве во время заключительной театральной декады первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.

К 50-летию драматурга театр осуществил новую постановку, которая получила название «И снова анекдоты». В этот спектакль вошли драматический этюд «Успех», недавно найденный в театральных архивах и обнародованный, и пьеса «История с метранпажем». В прологе звучат

фрагменты из записных книжек Вампилова, также недавно впервые опубликованных.

В НАШЕМ клубе любителей театра прошел вечер, посвященный вампиловской дате. Были исполнены отрывки из пьес «Утиная охота», «Дом окнами в поле», «Прошлым летом в Чулымске», «Старший сын». Звучали строки П. Реутского и Е. Жилкиной, посвященные писателю-другу. С воспоминаниями о Вампилове выступил ангарский поэт И. Новокрещенных. На вечере впервые был показан новый спектакль народного театра «Чудак» «Двадцать минут с ангелом».

25 мая, в свой тридцать третий день рождения, «Чудак» приглашает зрителей в большой театральный зал на спектакль, в который войдут все пьесы А. Вампилова, имеющиеся в репертуаре театра: «Двадцать минут с ангелом», «Успех», «История с метранпажем».

Играя Вампилова, обращаешься к самому сокровенному в себе, в людях: его пьесы царапают нашу совесть.

Давняя рецензия на спектакль «Провинциальные анекдоты» в газете «Знамя коммунизма» называлась «Здравствуйте, я пришел к вам» (это слова Александра Валентиновича Вампилова). Сегодня театр говорит, снова встречаясь с пьесами драматурга: «Здравствуйте, Александр Вампилов!»

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, режиссер народного театра «Чудак».



Дети и музыка. Фото И. АМОСОВА.

## „Олимпия“ на первом месте

В 17-й раз начало летнего сезона по спортивному ориентированию открылось первенством города.

Много лет тренеры-общественники А. С. Егоров, Г. П. Шевцов, Д. М. Данилов посвятили приобщению взрослых, и особенно детей, к этому интересному виду спорта. Большая работа среди школьников по вовлечению в занятия физкультурой и спортом через спорторIENTATION проводится на базе детского клуба «Олимпия».

В открытом первенстве города команда «Олимпия» заняла первое место в своей возрастной подгруппе. А старшие школьники этого клуба — оеновой резерв взрослых женских команд города.

Первое место среди старшей подгруппы заняла команда «Ангара-1». Победителями личного первенства стали Шевцов, Кушнарева, Воропаев, Кравчук. Второе место среди женщин заняла Л. Филинцева.

Следующие старты по спортивному ориентированию состоятся 23—24 мая на первенстве области.

Г. СОВОЛЕВА, председатель клуба спортивного ориентирования.

## ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

# ЗАБОТЫ ШКОЛЬНЫЕ — ЗАБОТЫ ОБЩИЕ

Хочу напомнить о хорошей и справедливо забытой идее.

Еще в 1976 году постановлением Президиума ВЦСПС было разработано положение о комиссии профкома по содействию семье и школе в воспитании детей. За десять лет, что прошли с тех пор, казалось бы, должен быть накоплен хороший опыт их работы. Однако скажем прямо: ни опытом, ни результатами комиссии эти сегодня похвастаться не могут. В подавляющем своем большинстве профкомы предприятий не придавали им серьезного значения, вообще считали не своей заботой. В результате комиссии стали буквально полумифическими: на бумаге вроде есть, а дела нет.

Между тем знаю по собственному учительскому опыту, как велико сегодня количество семей неполных. Нередко одна мать воспитывает детей, ежедневно сталкиваясь со множеством вопросов и трудных ситуаций. Она нуждается в хорошем совете, а нередко

и в практической помощи.

Вспоминаю бывших своих учеников, братьев Сашу и Андрея. Мама — маляр в СМУ, по отзывам хороший работник. А вот сыновей подтянуть не смогла. Может, от того, что, материально нуждаясь, была вынуждена подрабатывать и детям уделяла мало времени. Может от того, что категорически запретила отцу, живущему в городе, помогать ей в их воспитании. Может... В общем, ей очень нужны были помощь, мудрый совет. Мы, педагоги, с ним опоздали. Товарищи по работе не придали значения: «Дети, они сейчас все так же, в голубу-го не беря». И вот результат: старший получил срок, младший — на учете с отсрочкой исполнения приговора.

Думаю, не лишней была бы иногда помощь и так называемым «полным семьям».

Именно поэтому координационный совет при Юго-Западном райисполкоме собрал всей председателей комиссий

по содействию семье и школе на общий совет. Представители АЭМЗ, горбыткомбината, треста Сибмонтажавтоматика и ОКБА рассуждали, как и чем они могут помочь укреплению семей своих рабочих? Показательный факт: лишь представителю ОКБА (председатель комиссии Г. П. Шехтман) было о чем рассказать. Ежегодно здесь проводят экскурсии для детей по предприятию, устраивают в красном уголке выставки детских рисунков и поделок, организуют культмассовые мероприятия, в которых дети участвуют вместе с родителями. Лучших награждают бесплатными путевками по ленинским местам. В комиссии есть списки всех детей и сведения о них. Сведения эти не «мертвые»: члены комиссии часто бывают в школах, беседуют с классными руководителями детей своих работников. В школах, где есть родители из ОКБА, знают, что случится — обращаясь за помощью по месту работы, отнесутся неформально, посетят семью, серьезно и внимательно обсудят сложившееся положение, поищут выход. Наверное, не случайно за последние пять лет в ОКБА из инспекции по делам несовершеннолетних поступило всего четыре сигнала, и серьезных нарушений в поведении детей их работников нет.

К сожалению, нет на наших предприятиях распространения лучшего опыта семейного воспитания, вернее будет сказать, об опыте этом никто не знает. Никто из присутствующих не смог припомнить ни одного собрания, на котором бы обсуждались вопросы воспитания и обучения детей.

Время летит незаметно. Особенно быстро, говорят, растут чужие дети. После 10-летнего безделья комиссий сегодня дорог каждый день. Лучше начать поздно, чем никогда.

Время летит незаметно. Особенно быстро, говорят, растут чужие дети. После 10-летнего безделья комиссий сегодня дорог каждый день. Лучше начать поздно, чем никогда.

В. АНТОНЕЦ, методист Юго-Западного района.

## ПОСТ ГАИ

# За рулем в хмельном угаре...

За 4 месяца текущего года в нашем городе совершено 42 дорожно-транспортных происшествия, 5 человек погибло и 49 получили травмы. В апреле-мае состояние аварийности изменилось в худшую сторону. Из 14 происшествий, зарегистрированных в апреле, 9 совершено мотоциклистами, из которых 7 не имели право на управление, а четверо находились в нетрезвом состоянии.

Так, водитель Ангарского производственного объединения грузового автотранспорта

Ревеньков Александр Иванович, прибывая в хмельном угаре, решил прокатиться на мотоцикле, но не смог справиться с управлением и вернулся, получив при этом травму.

О работе по борьбе с пьянством судят по конечному результату. Вот какие результаты в данном автотранспортном предприятии: задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии и лишены прав Коронов Анатолий Сергеевич, Тихонов Сергей Николаевич и Абаскалов Вик-

тор Петрович, а Котенко Александр Александрович за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии еще не рассмотрен на комиссии.

Не лучше обстоят дела на автобусах стройки, особенно в восьмой. Один за одним работники этой базы лишаются прав или штрафуются. Это Конохов Николай Алексеевич, Шукшин Владимир Федорович. Например, водитель Тесленко Василий Васильевич в рабочее время на государственном автомобиле был задержан в пьяном виде. Утверж-

дал, что выпил всего лишь две таблетки ампальгина, а вот чем их запивал, не пояснил.

Имели место случаи задержания семейных «дуэтов». Это отец и сын Куртовы, представители п.о «Китойлес» и автобазы № 8, братья Лупушкины, работники ПУВКХ и ТЭЦ-10.

Работник ремонтно-строительного управления ЖКУ п.о «Ангарскнефтеоргсинтез» Зайцев Виктор Федорович сначала 29 апреля, а потом и 1 мая был задержан на личном автомобиле в нетрезвом состоянии. Этот позорный список можно продолжать.

Т. ОСИПОВА, инспектор ГАИ.

# РЕКЛАМА

Морская капуста содержит ферменты и фитогормоны, которые положительно влияют на функции желез внутренней секреции, а также полезны при различных формах гастритов и колитов. Важно только правильно ее употреблять. При использовании ламинарии увеличивается количество эритроцитов и гемоглобина в крови, в связи с чем назначают после перенесенных операций и при лучевой терапии.

Советские медики успешно применяют морскую капусту для профилактического лечения атеросклероза и сердечно-сосудистых заболеваний.

Институт питания Академии медицинских наук СССР считает, что достаточно 40-50 г кулинарно обработанной морской капусты в день, чтобы обеспечить организм человека йодом.

Наличие брома в морской капусте оказывает благотворное влияние на нервную систему, на процессы возбуждения и торможения.

Извлеченные из моря водоросли, состоят на 90 процентов из воды, поэтому они быстро портятся. Чтобы они не потеряли своих полезных свойств, их обычно подвергают специальной обработке (высушивают, замораживают, консервируют).

Из морской капусты готовят острые закуски, первые и вторые блюда, различные начинки, соусы, приправы и др.

## ИКРА С МОРСКОЙ КАПУСТОЙ И ГРИБАМИ

Сушеные грибы замачивают в теплой воде, варят, охлаждают. Подготовленные грибы рубят вместе с солеными огурцами и вареной морской капустой, затем все обжаривают на растительном масле с репчатым луком

и заправляют уксусом, солью и перцем. Подают икру в холодном виде. При подаче посыпают нашинкованным зеленым луком.

Морская капуста 60, грибы сушеные 12, огурцы соленые 200, лук репчатый 80, лук зеленый 20, масло растительное 45, уксус, специи по вкусу.

## САЛАТ ВИТАМИННЫЙ

Морскую капусту отваривают, охлаждают, шинкуют и заливают холодным маринадом (вода, соль, сахар, уксус, гвоздика, лавровый лист по вкусу) на 8-10 час. или кипятят в маринаде 3-5 мин. Затем соединяют с натертой морковью, нарезанными тонкими ломтиками огурцами и яблоками, репчатым луком, заправляют солью, сметаной. При подаче украшают вареным яйцом, зеленью.

Морская капуста маринованная 120, свежие или соленые огурцы 125, морковь 90, яблоко 75, яйцо, сметана 60, соль, зелень, маринад: уксусная кислота (80 проц.) сахар, соль, перец, корица, гвоздика, лавровый лист, вода 100.

## САЛАТ ИЗ МОРСКОЙ КАПУСТЫ И МЯСА

Берут полуфабрикат морской капусты, квашеную белокочанную капусту, нарезают кубиками мясо (говядина вареная), соленый огурец, вареный картофель, морковь, складывают в посуду, добавляют зеленый горошек, майонез, репчатый лук, соль, специи, перемешивают, украшают овощами, зеленью.

Морская капуста 40, квашеная капуста 25, мясо 12, огурец соленый 20, вареный картофель 40, морковь 20, зеленый горошек 80, майонез 25, лук репчатый 15, соль, специи по вкусу.

## МОРСКАЯ КАПУСТА—ЗДОРОВЬЮ ПОМОЩНИК

### САЛАТ ИЗ МОРСКОЙ КАПУСТЫ И МОРКОВИ

Морскую капусту, вареную морковь, яблоки нарезают брусочками или мелкими кубиками, все складывают в салатник, добавляют сок лимона, сметану или сметанный соус, сахар и все перемешивают. При подаче на стол украшают.

Морская капуста 40, морковь 15, яблоко 60, сметана или соус 25, соль, сахар, сок лимона по вкусу.

### САЛАТ ИЗ МОРСКОЙ КАПУСТЫ С РЕДЬКОЙ

Морскую капусту, редьку, лук репчатый нарезают соломкой. Все складывают в салатник, добавляют растительное масло и разбавленную уксусную или лимонную кислоту, соль, перец, перемешивают и ставят на 2 часа в холодильник. При подаче украшают зеленью.

Морская капуста вареная 40, редька 60, лук репчатый 20, масло растительное 10, уксус столовый или кислота лимонная 1, соль, перец.

### САЛАТ «МОРСКАЯ ЖЕМЧУЖИНА»

Мясо криля припускают 2-3 мин. с добавлением сливочного масла или маргарина, охлаждают и соединяют с отварным рассыпчатым рисом, рубленым яйцом, огурцами, маринованной морской капустой, морковью. Салат заправляют майонезом, солью, перцем, выкладывают в салатник, посыпают солью.

Мясо криля 110, капуста морская маринованная 50, рис 25, огурцы маринованные 70, яйцо, морковь 55, соус (майонез) 80.

### СОЛЯНКА С КРИЛЕМ

Морскую капусту отваривают, шинкуют и обжаривают с растительным маслом. Свежие овощи — морковь и лук очищают, шинкуют и затем обжаривают на растительном масле или маргарине. Одновременно готовят острый томатный соус. Затем мясо криля, обжаренную морскую капусту и овощи и томатный соус перемешивают и тушат в духовом

шкафу 2-3 мин.

Мясо криля 185, морская капуста 380, морковь жареная 50, томатный соус 400, лук репчатый жареный 15.

### КАЛЬМАР В МАРИНАДЕ

Вареный кальмар нарезают соломкой и смешивают с молочным (стручковым) красным или черным перцем, чесноком, растертым с солью уксусной эссенцией. Лук очищают, нарезают кольцами и выдерживают в уксусно-солевом растворе 3-4 часа.

Готовят маринадную заливку. В кастрюлю кладут соль, сахар, наливают воду и доводят до кипения, затем кладут специи и варят 15-20 мин. при закрытой крышке на слабом огне. Сваренный раствор выдерживают 1-1,5 час. и охлажденный профильтровывают, затем добавляют уксусную эссенцию. Вареную морскую капусту измельчают соломкой и заливают на 4-5 час. холодной маринадной заливкой в равных количествах, затем выдерживают на сильном огне и смешивают с охлажденным, предварительно прокаленным растительным маслом.

Подготовленные продукты: кальмар со специями, маринованную морскую капусту и лук укладывают в стеклянные банки и заливают маринадной заливкой. Можно закрыть крышкой, и для улучшения вкуса дать созреть при температуре минус 2 градуса в течение 2-3 дней. Употребляют как закуску или гарнир к рыбным блюдам.

Кальмар 210, вареная морская капуста 45, лук репчатый 30, масло растительное 20, маринадная заливка. Для маринада: сахар, соль, перец, уксусная эссенция 5, перец черный, перец душистый, корица, гвоздика, лавровый лист.

### КАЛЬМАР С МОРСКОЙ КАПУСТОЙ

Вареную морскую капусту нарезают короткой соломкой, обжаривают на растительном масле, затем добавляют лук. Пропускают через мясорубку или нарезают соломкой вареный кальмар и смешивают с обжаренной морской капустой и луком, заправляют уксусом, солью, перцем, специями.

варенной морской капустой и луком, заливают томатным соусом и немного тушат.

Кальмар вареный 150, морская капуста 60, лук репчатый 45, томатный соус 30, масло растительное 10.

### МОРСКАЯ КАПУСТА С МАСЛОМ

Вареную морскую капусту шинкуют соломкой, добавляют припущенную белокочанную капусту, заправляют по вкусу солью, уксусом.

Морская капуста 200, белокочанная капуста 200, масло 80, соль, уксус, перец.

### РАГУ ОВОЩНОЕ

Картофель нарезают ломтиками, обжаривают, затем кладут в кастрюлю, добавляют морковь, петрушку, лук, обжаренный на масле, томат, пасту, вливают немного отвара и тушат 10-15 минут на слабом огне. В конце тушения в рагу кладут консервированный горошек, вареную морскую капусту, соль, перец, лавровый лист и растертый чеснок. При подаче на стол украшают зеленью петрушки.

Картофель 500, морская капуста 100, морковь 350, петрушка 80, горошек зеленый 100, лук репчатый 200, томат паста 50, масло растительное или маргарин 80, чеснок, соль, специи, зелень.

### ЗРАЗЫ «НОВИНКА»

Половину нормы картофеля в сыром виде натирают на терке, остальную картофель варят в кожуре, затем очищают, растирают с жиром тертым картофелем, разделяют в форме лепешек. На середину каждой лепешки кладут фарш, формируют в виде кирпичиков, жарят во фритюре и выдерживают в жарочном шкафу до готовности.

Фарш: лук репчатый, морская капуста вареная, яйцо, шинкованное мелкими кубиками слегка пассерованное на сливочном масле.

Морская капуста 40, яйцо, лук репчатый 40, картофель 400, масло сливочное 15, масло растительное. База «Иркутскба».

## СПОРТИВНОЕ ТАБЛО

19-23 мая на корте СК «Ангара» проводятся отборочные соревнования по городскому (по плану подготовки к лично-командному первенству РСФСР). Начало в 11 часов.

23-24 мая в СК «Сибиряк» состоится первенство города по классической борьбе. Начало в 14 и 10 часов.

23 мая орк. АУС приглашает на ярмарку «Весна-87» к магазину «Заря» (10-й микрорайон), ателье «Элегант» (8-й микрорайон).

Приглашаем Вас за покупками!

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Мультисборник № 35, 11, 13, 15. Новые аматонки 18. Волшебная белая ночь. Автограф, 20.

«РОДИНА» — Перехват, 11 (удл.), 14 (удл.), 16, 20, 18, 20, 21, 50.

«МИР» — Кино-диз-диз (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16, 10, 18, 20, 21, 40.

Зал «Восход» — Где ваш сын? 11, 17, 19, 21, Лунная ведьма, 9, 40, 13, 30, 15.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Курьер».

«ОКТАБЕРЬ» — Даки, 13, 15, 17, Покаяние (2 серии), 19, 30.

«ПОБЕДА» — Без срока давности, 10, 11-50, 13, 40 (удл.), 16, 18, 19, 40, 21, 30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ва-банк-11, или Ответный удар (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20 (удл.), Кати, 14.

«ПИОНЕР» — Приключения бельчонка Мими, 10, 12, 14, 16, Ягуар, 18 (удл.), 20-10, 21, 40, Автоответчик, 2, 25, 04.

«ГРЕНАДА» — Оранжевый дождь, 10, 12, 14, Потерпевшие с «Ягуаром» 16, 18, 19, 30 (удл.), 21, 40.

Автоколонна № 1948 производит набор на 5-месячные дневные курсы по подготовке водителей автомобилей категории «Д» (автобусы). Принимаются лица в возрасте не моложе 21 года с образованием 10 классов. Стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий 10 июня 1987 года. Приемная комиссия 3 июня 1987 года. После окончания курсов и прохождения стажировки предоставляется работа на автобусах городских маршрутов. Обращаться: ул. Кирова, 40, отдел кадров, тел.: 2-31-38. (0346).

Ангарский городской спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В» (любители), стоимость обучения 74 руб. 55 коп., срок — 3 месяца; категории «А» (мотоциклисты), стоимость обучения 67 руб. 55 коп., срок — 2,5 месяца; категории «Е», стоимость обучения 74 руб. 55 коп., срок — 1,5-2 месяца.

За справками обращаться по адресу 12«а» микрорайон, дом 9, тел.: 6-88-87, с 9 до 18 часов; обед — с 13 до 14, кроме субботы и воскресенья. (0344)

## УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Кочкина Владимира Леопольдовича считать недействительной. (1101)

Утерянный ученический билет на имя Пиннигина Владислава Алексеевича считать недействительным. (1105)

Утерянный диплом № 065446 на имя Руевой Екатерины Александровны считать недействительным. (1106)

Утерянную трудовую книжку на имя Шевченко Анатолия Александровича считать недействительной. (1108)

Утерянную трудовую книжку на имя Антончика Захария Феофановича считать недействительной. (1118)

Утерянный билет учащегося на имя Чистова Владимира Васильевича считать недействительным. (1080)

Утерянную трудовую книжку на имя Поставенских Бориса Федоровича считать недействительной. (1092)

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА!

В соответствии с планом с мая-июня 1987 года проводятся встречи информационно-пропагандистских групп райкома и горкома партии с жителями.

Руководство Юго-Западного РОВД на этих встречах будет проводить общественно-политическую аттестацию участковых инспекторов милиции и просит всех жителей района принять активное участие по обсуждению отношения участкового инспектора к работе.

### ГРАФИК

#### ВСТРЕЧ ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИХ ГРУПП

№ п.п.	Место встреч	Время	Кто возглавляет группу
1.	Трест жилищно-коммунального хозяйства (22-й мр-н)	22.05.87 г. 19.00	Гришпитейко В. Г.
2.	Школа № 30 (15«а» мр-н)	29.05.87 г. 19.00	Гришпитейко В. Г.
3.	ДК «Бытовик» (12-й, 13-й мкрорайоны)	29.05.87 г. 19.00	Чернов В. К.
4.	Школа № 9 (19-й мкрорайон)	29.05.87 г. 19.00	Бутаков А. П.
5.	Межшкольный производственный комбинат № 2 (211-й кв.)	29.05.87 г. 19.00	Никифоров А. Г.
6.	Школа № 8 (17-й мкрорайон)	29.05.87 г. 19.00	Барсукова М. Р.
7.	Школа № 7 (11-й мкрорайон)	29.05.87 г. 19.00	Ащенко А. П.
8.	Агитплощадка 10 м/р (9-й, 10-й мкрорайоны)	04.06.87 г. 19.00	Барсукова М. Р.
9.	Агитплощадка 15 м/р (15-й мкрорайон)	04.06.87 г. 19.00	Ащенко А. П.
10.	Трест СМА, 91-й кв (91-й, 100, «Л», 101-й, 102-й кв)	22.05.87 г. 19.00	Ащенко А. П.

По многочисленным просьбам жителей г. Ангарска гастроли Московского передвижного цирка продлятся до 24 мая. Начало представлений в 19 ч. В субботу, воскресенье — в 13, 16, 19-30.

## ТОВАРИЩИ ПЕНСИОНЕРЫ!

Касса взаимопомощи сообщает, что 26 мая 1987 года в 10 часов утра в малом зале ДК нефтехимиков созывается собрание членов кассы. Явка обязательна.

Утерянный аттестат о среднем образовании Ц № 624153 на имя Монсеева Александра Семеновича считать недействительным. (1089)

Утерянные водительское удостоверение ЛБЕ № 215104 и талон предпринимателя АВИ № 730104 на имя Косминова Сергея Алексеевича считать недействительными. (1086)

Если у вас заканчивается срок договора на абонементное обслуживание холодильников в августе и сентябре, до истечения срока договора просим вызвать мастера для проведения технического обслуживания. У кого в мае заканчивается срок договора на обслуживание по абонементу, просим согласовать день и время продления договора. Звонить по тел.: 2-33-06, 00-5, 2-23-27 с 8 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья. (0333).

Администрация, партийный комитет ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», партийная организация ЖЭК-2 извещают о смерти члена КПСС, активного общественного деятеля по работе с населением по месту жительства

### ЧУДИНОВА ВАСИЛИЯ ИЛЬИЧА

а выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## Зам. редактора В. Н. МУТИН

23 мая в 19 часов в ДК нефтехимиков состоится творческая встреча с актерами Государственного фольклорного театра Сибири под руководством В. И. Дрожжина. В программе фрагменты из спектаклей, оригинальный русский фольклор и ответы на вопросы. Билеты в горкоме комсомола. ГК ВЛКСМ.

## МЕНЯЕМ

Две двухкомнатные квартиры (36 кв. м и 28 кв. м) на трехкомнатную с телефоном и однокомнатную. Иллюстрация и комнату на трехкомнатную с телефоном. Тел.: 6.15.33 (1093).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в Жданове (на берегу Азовского моря) на двухкомнатную в Ангарске. Тел. в Усьолье-Сибирском: 2-58.60 (1095).

Двухкомнатную квартиру (33 кв. м, телефон) на однокомнатную в кварталах А. Б. 211, 206 и однокомнатную малогабаритную или комнату. Тел. раб.: 7-55.93, дом.: 4-40-91. (1097).

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную крупногабаритную. Тел.: 2-26-78. (1098).

Четырехкомнатную квартиру (43 кв. м, 3-й этаж, телефон) на двух- и однокомнатную. Тел.: 6-80-12. (1102).

Сберкасса 7690/040 просит срочно звать тов. Тукмакову С. В. (выдан аккредитив № 613716).

Коллектив Ангарского педагогического училища выражает соболезнование преподавателю Кругловой Любови Васильевне и ее родным в связи с тяжелой утратой — смертью отца

### ЧУДИНОВА ВАСИЛИЯ ИЛЬИЧА